

КОНЦЕПЦИЯ РЕФОРМЫ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИИ, РАЗВИТИЯ НОВЫХ ВИДОВ ВОЙСК И ИХ ВООРУЖЕНИЯ

Фонарев Даниил Юрьевич,
курсант
научный руководитель
Кривошея Дмитрий Григорьевич,
старший преподаватель кафедры
ГОО ВПО «Донецкая академия
внутренних дел МВД ДНР»

1. Вооружение и военная техника. До 1 июля 2020 г. Минобороны, МВД, ФСБ и другие силовые структуры разработали концепции строительства и развития собственных органов и вооруженных формирований. Затем на основе этих концепций были составлены планы работ на 2021-25 гг. Главной задачей разрабатываемой Концепции, как следует из ее названия, является строительство и развитие вооруженных сил. При этом необходимо развитие и совершенствование не только армии, но и других структур, отвечающих за безопасность страны и населения. [1]

В первую очередь будет сбалансированное развитие всех компонентов вооруженных сил – за счет грамотного распределения сил и ресурсов. Также получит совершенствование система управления военной организацией. Необходимы средства разведки, информационно-аналитические комплексы и налаженная система взаимодействия ведомств. Предлагается продолжать перевооружение. В ближайшие годы средняя доля новых образцов в вооруженных силах должна достичь до 70% и затем остаться на этом уровне. В стратегических ядерных силах доля современных систем должна быть еще выше. В перспективе закупка новых образцов будет осуществляться в рамках очередной Госпрограммы вооружений, рассчитываемой до 2033 г. Ее разработка начнется в ближайшее время.

Продолжится перевооружение армии и переоснащение других силовых структур. Особое внимание в этом контексте уделят стратегическим ядерным силам. К середине следующего десятилетия доля современных образцов в РВСН достигнет 100%, в других компонентах – не менее 80-90%. В те же сроки ожидается завершение основного этапа перевооружения воздушно-космических сил с почти полным обновлением парка техники. Продолжится перевооружение других родов войск, но в их случае результаты будут скромнее.

В настоящее время прорабатывается новая Концепция, закладывающая фундамент для развития вооруженных сил до 2030-2033 гг. Пока речь идет только о проекте документа, но уже весной его завершат и утвердят, а к началу 2021 г. будет подготовлен полный пакет планов. Развитие вооруженных сил продолжится с учетом всех новых требований и нужд.

2. Основными приоритетами модернизации Вооруженных Сил России являются: оснащение войск новыми видами вооружений и освоение их личным составом армии и флота, придание процессу управления войсками нового качества и закрепление нового статуса офицерского состава в обществе. Образование Войск воздушно-космической обороны положило начало созданию единой системы воздушно-космической обороны страны. Ее структура и состав должны учитывать состояние и характер договоренности с США и НАТО по вопросам стратегических наступательных и оборонительных вооружений, в частности, участие или неучастие России в создании системы европейской противоракетной обороны. В рамках совершенствования структуры Вооруженных Сил в 2020 году продолжила свое развитие военная полиция. Она решает задачи поддержания дисциплины и порядка в гарнизонах, охраны грузов и объектов, дознания и т.д. Численность военной полиции составляет около 20 тысяч человек. В интересах повышения качества управления войсками продолжится разработка и внедрение перспективных единых для всех видов и родов войск автоматизированных систем управления войсками и оружием различных звеньев управления. Управленческие задачи планируется отрабатывать и в ходе учений, в том числе с привлечением органов управления, частей и подразделений партнеров России по Организации Договора о коллективной безопасности. С 2015 года в Вооруженных Силах РФ создана и совершенствуется новая система управления, «близкая к искусственному интеллекту». Она управляет не только армией, но и всеми силовыми ведомствами с использованием российской глобальной спутниковой системы навигации ГЛОНАСС, а также спутниковых и беспилотных средств наблюдения. [2]

Планируется дальнейшее совершенствование инфраструктуры Вооруженных Сил по различным составляющим. Формируется новая система базирования войск. В интересах ее создания оптимизируются система военных городков, аэродромная сеть, сеть морских баз и пунктов базирования флота. С учетом дислокации частей будут сформированы несколько крупных авиационных баз, на каждой авиабазе количество летательных аппаратов увеличится в 2,5-3 раза. Это повысит мобильность авиационных группировок и позволит создать военную инфраструктуру, эшелонированную по основным стратегическим направлениям. В целях оптимального размещения военнослужащих предусматривается резко сократить количество военных городков. В каждом из них количество техники возрастет до семи раз, военнослужащих – до десяти. Комплексное обустройство типовых базовых военных городков включает строительство социальных объектов: комбинатов питания, поликлиник со стационаром, объектов физической культуры и спорта, магазинов, центров досуга, интернет-библиотек, мини-кинотеатров, почт, аптек, отделений банков и т.д. Базовые городки будут размещаться вблизи крупных городов. Закончится модернизация информационно-телекоммуникационная инфраструктура Вооруженных Сил с заменой устаревшего аналогового оборудования на цифровое. Разрабатывается линейка радиостанций шестого поколения Начато развертывание перспективной группировки спутников связи

военного назначения, создание которой планируется завершить к 2021 году. В 2020 продолжит своё совершенствование переход Вооруженных Сил РФ на новую систему контрактной службы сержантского и рядового состава. [3]

В настоящее время в ней участвуют 15 военных образовательных учреждений и 34 филиала, где имеется возможность освоить 250 гражданских специальностей. Министерство обороны также продолжит оказывать содействие увольняемым военным служащим в их трудоустройстве после увольнения в запас. Для закрепления высокого социального статуса военнослужащих планируется продолжить работу по совершенствованию законодательства по вопросам прохождения военной службы, которое было бы направлено на повышение мотивации военнослужащих к добросовестному выполнению своих обязанностей, соблюдение принципов равенства при прохождении военной службы, обеспечение социальных гарантий военнослужащим.

3. Переход Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск и формирований воинских к межведомственным (сопряженным) унифицированным системам технического и тылового обеспечения предполагается осуществлять последовательно, завершив его в 2006 году.

В основу совершенствования системы технического обеспечения положено создание унифицированной нормативной базы для реализации централизованного программно-целевого планирования заказов, поставок и эксплуатации вооружения, военной и специальной техники (ВВСТ) и других материальных средств, организации и проведения мероприятий по техническому обеспечению военной организации в мирное время, кризисных ситуациях и военное время.

К началу 2005 года планировалось реализовать территориальный принцип капитального ремонта вооружения и военной техники, других материальных средств общего назначения, технического обеспечения группировок войск (сил) независимо от ведомственной принадлежности на условиях обеспечения снижения затратности.

В последующем планируется наращивать усилия по модернизации и приведению в исправное техническое состояние всех типов ВВСТ, которыми оснащены войска и воинские формирования, которые хранятся на складах, в арсеналах и на базах, а также по поддержанию их высокой технической готовности.

В совершенствовании системы тылового обеспечения приоритетными направлениями являются: формирование единой политики развития служб тыла и единой политики ценообразования при закупках продукции общего назначения; создание единой нормативной правовой базы тылового обеспечения Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск и воинских формирований; сопряжение ведомственных систем тылового обеспечения войск и воинских формирований по таким важнейшим направлениям, как обеспечение горюче-смазочными материалами, вещевым имуществом и продовольствием, подготовка специалистов тыла; создание запасов материально-технических средств для совместных действий Вооруженных Сил Российской Федерации,

других войск и воинских формирований в военное время и в кризисных ситуациях.

В 2006 - 2010 годах согласно Плана было обеспечено полномасштабное снабжение войск и воинских формирований всеми видами довольствия по службам тыла, доведение до установленных норм текущих и неприкосновенных запасов материальных средств. [4]

Последующими этапами перехода к МУСТИТО на период до 2020 года стала ее адаптация и повышение качественных параметров за счет реализации современных рыночных механизмов закупки материальных средств на конкурсной основе, стандартизации и унификации предметов снабжения, совершенствования функционирования военного здравоохранения и подготовки кадров тыла.

Конечной целью указанных мероприятий является устранение параллелизма, ликвидация дублирующих звеньев или перенацеливание их на решение других оборонных задач и обеспечение в случае необходимости комплексного применения Вооруженных Сил и воинских формирований силовых министерств и ведомств РФ.

Выводы

Современная российская военная политика является составной частью политики в области национальной безопасности и строится на основе положений Концепции национальной безопасности РФ, которая была утверждена в 2000 году и свои задачи в основном уже выполнила. Теперь возникла необходимость выработки новой концепции. Это вызвано тем, что в XXI веке Россия сталкивается с новыми угрозами, которые требуют соответствующего детального анализа и реагирования. Российские Вооруженные Силы после длительного периода реформирования и выхода из кризиса приобретают новые качественные характеристики как с точки зрения их боевой готовности и эффективности, так и с точки зрения их возможностей обеспечения политических и экономических интересов Российской Федерации.

Показателем зрелости Вооруженных Сил РФ и преодоления ими наиболее сложного периода своего существования является то, что их развитие и военное планирование отныне ведутся с учетом геополитических потребностей РФ и принципа оборонной достаточности, а не от фактически наличествующего потенциала.

Список использованной литературы:

1. Рябов, К. Развитие Вооружённых сил РФ в ближайшие пятнадцать лет: новая Концепция / К. Рябов. – Текст : электронный // Военное обозрение : сайт. – 2021. – URL: <https://topwar.ru/166053-razvitie-vooruzhennyh-sil-na-blizhajshie-15-let-novaja-koncepcija-stroitelstva.html> (дата обращения: 10.02.2021).

2. Лебедев, А. Перспективы развития Вооруженных Сил Российской Федерации / А. Лебедев. – Текст : электронный // Narod.ru : сайт. – [2012?]. – URL: http://goup32441.narod.ru/files/ogp/001_oporn_konspekt/2012/2012-07-3.htm (дата обращения: 10.02.2021).

3. Сердюков, А. Сформировано 8 баз Армейской авиации в целях повышения мобильности и огневых возможностей Сухопутных войск / А. Сердюков. – Текст : электронный // АвиаПОРТ : дайджест. – 2021. – URL: <https://www.aviaport.ru/digest/2011/03/18/212571.html> (дата обращения: 10.02.2021).

4. Сущность, цели и задачи технического обеспечения войск, его виды. – Текст : электронный // Poznauka.org : сайт. – 2021. – URL: <https://poznauka.org/s105022t1.html> (дата обращения: 10.02.2021).